

老婆要求“登陆”房产证 老妈不许我们领结婚证

口述:刘周,33岁,男,公司职员
文字:褚睿雅 制图:小鸟

听说人,找一个人恋爱很难,找一个人结婚很容易。但对我来说,找一个人恋爱固然很难,找一个人结婚也不是件容易的事情。我已经33岁,已经摆过喜酒了,但没有领结婚证,因为那个女人不是我父母甚至不是我想要的那种人。我感觉生活一团糟。

一直生活在父母的安排下,
交女朋友也得他们安排

我从小就是个乖孩子,习惯了父母给我安排一切,安排我的“爱好”,安排我报考什么学校,安排我进哪个单位工作,甚至,安排我喜欢哪个女孩子。

那个女孩子,我的父母都十分中意,所以,我就把她叫作小意吧。小意的父母和我的父母是多年的老朋友,两家的往来还算密切,而关于小意,我对她的所有印象也就仅仅是童年的几面之缘,因为初中之后她就送到了澳大利亚读书了。

而我就在杭州读书、工作,大学时谈过一个女朋友,但因为我的父母嫌她不是本地人,就放弃了。工作之后断断续续也谈过3个,其中一个也是因为相同的原因被直接否定,另外两个都带回过家里,但要么是因为“气质不够端庄,不适合做媳妇”,要么是因为“她父母都没什么体面的工作,做亲家嘛,总要门当户对的”而不得不分手。

老实说,我也挣扎过努力过,但父母脸色一沉,或者话一重,我就泄气了。我也很清楚,这可能就是从小养成的性格和习惯吧。后来我就心灰意冷了,还是找女朋友了,反正找了谁的父母都不会满意。直到27岁那年,我父母满意的那个人终于出现了,因为小意从澳大利亚回来了。

我还记得很清楚,那一天我父母从小意家里吃饭回来之后眉飞色舞,拉着问我还记得小意吗,我想了一下说记得的,他们又说小意从澳大利亚回来了,出落得非常漂亮,气质端庄贤淑,待人接物很得体,而且回国之后进了一家银行工作,前景一片光明,等等等等。我还没回过神来,他们又说了,小意现在没有男朋友,赶快去追她,我们家的媳妇就她最合适了,别人都不要。

一方面是拗不过他们,一方面确实也好,小意当然有他们说的那么好?反正就当去见见小时候的朋友,所以我就去找小意了。

父母中意的女孩子我也喜欢,
可我追不到

虽然我父母多少有点夸张了,但小意确实是非常不错的一个女孩子,至少没什么父母能挑出来的毛病。据说她也挺喜欢我的,可以说两家家长撮合我们的意愿都挺强烈,所以我就去追小意了。

出乎两家人意料,小意很干脆地就拒绝了我,而且拒绝的原因很简单,我不是她想要的那个人,她已经有喜欢的男孩子了,只不过她父母不同意罢了。

我又努力了一把,小意还是很坚决地说不可能,我就打退堂鼓了。但我爸妈不同意,做了许多工作,让我再去努力,也让小意的妈妈动之以情,但小意还是没有任何松动,所以最后也就算了。老实说,我还挺欣赏小意的那股坚持劲儿。

在之后的一两年里,每次提到这件事情,我父母都很懊恼,说我没有努力没有本事,追不到小意。其实随着和小意接触加深,我也越来越喜欢她,但她不接受,虽然我多少都会难过和遗憾,但也知道这是没办法的事情,又不是双方家长说了就算的年代。

后来无论我父母怎么催我,给我安排相亲,我都再谈过女朋友,因为总有这样那样的不适合,而且好像有了小意这个参照物,父母在给我介绍女朋友时也不那么坚定了,我说我不喜欢之后,他们也就感叹一番,说要是小意能做我们家媳妇该有多好。

后来做了他们媳妇的人终究不是小意,而是他们不喜欢的一个女孩子,甚至我不是很喜欢,至少没有像喜欢小意那么喜欢。我和她最终能走到一起,现在想起来,可能是因为她主动追我,而我也到了不得不结婚的年纪吧。

遇到了一个真心对我好的,
可父母始终中意他们选的

她叫萍萍,是2007年底调到我们单位的一个同事,比我小4岁。其实当初我对她也没什么感觉,平时除了工作之外也没有太多的交集,但也不知道她看上我哪一点,就对我表白了。

老实说,从小到大我都不是什么特别出挑的男生,有女孩子跟我表白,是30多年来的头一遭,一开始还有点手足无措,但后来也就有点开心了,毕竟这个世界还有人喜欢我。

开始我没有接受她,毕竟我又习惯性地拿我父母的标准去看她,虽然她的长相和气质都不算差,但跟小意比起来还是有差距的,更重要的是,她的家境不是很好,在家里的小县城开了个小杂货铺,虽然衣食无忧,但在我们父母的眼里,那是根本“上不了台面”的。

萍萍没有因为我的拒绝而放弃,还是对我很好,比如总是有事没事地找头和我聊天,约我吃饭,单位里一起出去吃饭、唱歌也总是挨着我坐,然后让我送她回家,等等。接触得多了,我也心软了,而且我年纪也不小了,老是这样悬着也不是办法,所以我就开始和她约会了。

约会了大半年,她对我还是那么热情,看得出来她真是喜欢我,虽然我还是不能百分百投入地和她享受恋爱,甚至可能还没像喜欢小意那样喜欢她,但我跟自己说,年纪也差不多了,该定下来了,该结婚了,毕竟到了我这样的年纪,而且找到那么喜欢我的女孩子不容易。所以我就把她带回了家。

不出意外,我父母不喜欢萍萍,叫我和她分手。而且我妈妈听到萍萍喊她阿姨,那股失望劲我都能感觉到。

我没有和父母争,也没有向他们妥协,只是和萍萍交往着。去年年底,我对爸爸妈妈提了结婚的事情。爸爸妈妈不同意,但我很坚决,我对妈妈说,我已经快33岁了,如果再找下去,那肯定又是连萍萍都不如了,而且要找到你们喜欢的人才能在一起,说不定这辈子我都没机会结婚了。

不知道是不是因为父母对我也死心了的缘故,虽然还是显而易见的不情愿,但他们终于允许我和萍萍在一起了。09年春节过后,我和萍萍在杭州摆喜酒了。

因为各种各样的原因,虽然摆了喜酒,但我们还没有去办结婚证。不过,即便如此,我还是认为我终于结婚了,我平淡的家庭生活就要开始了。没想到,结婚之后,我们的家庭纠纷才刚刚开始。

她要求房产证上写名字,
妈妈坚决不同意

结婚没一个月,大概是3月份的时候吧,萍萍跟我说,她的父母想要在我们房子的房产证上写上她的名字。

现在住的房子是几年前我父母给我买的,在市中心,当初花了100多万元,现在估计涨了一半了。虽然她突然要求加名字,我感觉有点别扭,但想想也好理解,



您有什么想倾诉的故事,可以拨打我们的热线 85311082,也可以加我们的 QQ:774768326
QQ群:27546377
E-mail:csj2005@gmail.com
Blog:
<http://blog.sina.com.cn/csjr2005>

【妖刀无定式】

你的美丽独立人生

多么敏感而常见的一个问题:房子要不要加上另一半的名字?

网络上,现实里,都常常听到男女男女或大胆不讳或者羞羞答答地提出这个问题:“房子,到底写谁的名字?”

这个问题说简单也简单,按中国法律,婚前的财产,谁挣的就是谁的。但牵扯到实际,却有很多微妙的因素导致人们通常做出与法律不同的决定。我觉得这如果用经济学眼光来看,其实就是一个婚姻成本的计算。

婚姻缔结,尽管是要以爱情为前提,但真正面临婚姻,人人都会计算一下自己的投入成本,以及预期收获,大致算来前景有赚,才会乐呵呵地结婚。只是成本的成分很复杂,个人情况喜好经历背景会造成对不同成本的评估不同。但按普通情况来说,财富、社会地位、收入、学历、外貌、能力、家庭条件、健康、生育能力等都是两性评估对方与自己在婚姻中的投入成本。

在刘周的生活中,显然你的父母很常规——非常非常的常规,将这种投入的评估完全世俗化并且异常细致化,这是多年的生活带给他们的世俗智慧所总结出来的结果,大致来说,满足了这些条件的婚姻,比较可能幸福一些——但世事岂能尽如人意?

想来女方家庭在计算己方的婚姻投入时,觉得很吃亏,因为就个人条件来说,自己家女儿还是很不错的。而亲家的态度如此冷漠挑剔,让他们觉得没有安全感?女方家庭是否出于这样的心态,才提出房产证加上名字?

你该怎么做?一、如果你确定与现在的她携手终身,并且不再想被父母干涉,首先去把结婚证领了。二、和她多交流,告诉她你的苦衷,你已经在父母过度干涉下失去了成长的机会,但不要紧,人生第二次成长的机会是在深爱的伴侣身边。透过爱,你完全可能重新塑造一些好的价值观。告诉她那房子是你父母的馈赠,同时也是你父母的束缚和抑制你的筹码之一,你做不了主,请她体谅你,放弃争夺这套房子的产权是你和她开始美丽独立人生的必要前提,但你愿意与她分享今后的一切!(马上交出工资卡私房钱等表示诚意吧。)

最后补一句的是,你父母所说的结婚证也别拿,先拖着,拖个几年……无非想拖到女方青春全逝,再无叫板的资本,必须吊死在你这棵树上……可是,你的青春呢?体谅你的人生也该理直气壮地告诉你父母,恰恰是他们设计了懦弱无主见的你,却还要你去追求那种优秀的女孩子,而优秀的女孩子恰恰不可能善于。

【心灵鸡汤】

新时代结婚的风险谁来担

新婚姻法明确规定:一方的婚前财产、遗嘱或赠与合同中确定只归夫或妻一方的财产属于夫妻一方的财产。

面对当下社会流行“靠人不如靠自己,感情满嘴是谎言”,离婚更是如同家常便饭频繁上映,为防患于未来的人财两空,很多即将步入婚姻的男男女女婚前早就开始未雨绸缪,谋划怎么着不让自己的利益因为离婚而受损。如针对房产,尽量婚前就购好,办好证,并且全额付清,或者以父母的名义购买;又如针对个人的公司或股权也尽可能转到父母名下,或者签一纸婚前财产约定协议等,想方设法落实这一条款。因此,新时代的婚姻从一开始就注定染上太多的功利色彩,其安全系数直接与物质挂钩。

事实上,社会的压力和歧视,对一个离婚女人而言,将面临着青春容颜的逝去、独自抚养孩子的艰辛、工作对生理的苛刻限制、再婚心理的障碍等诸多风险,明显高于离婚男子。调查显示大多数女性在离婚之后很长一段时间内的生活保障,甚至于一辈子,完全取决于离婚当时手中所能掌控的物质和金钱的数量。

因此,家境一般的萍萍步入婚姻后自然有她的思想顾虑,这完全可以理解。我们也有理由相信萍萍最终目的不是为了房子,而是想拥有一个有保障的美满婚姻,只是信心缺乏,安全感不够。换个角度试想一下,当萍萍表现信

欢这样的你——他们根本是在搞一个辩论。

萍萍应该算是相对条件不错的女孩子了,除了家庭背景,可谓优秀,论婚姻成本,以容貌、气质啥的计算,都可能还超过你,只是家境这一点,可能低于你,但自古以来,婚姻中女子的出身并不是成本要件,女子本身的素质条件更为重要。你想,中国历史上最著名的那些美女,那些皇后,那些贵妃,有几个必须出生于名门?不了不起的武则天在当时也只是低级官吏家的次女而已……你父母如此苛求未来儿媳妇的家境,属于十分不通人情世故的做法。香港超级富豪李兆基家娶儿媳妇,木门对竹门,毫不介意,一掷数亿娶了小户人家的女儿,又如何说呢?

在刘周的生活中,显然你的父母很常规——非常非常的常规,将这种投入的评估完全世俗化并且异常细致化,这是多年的生活带给他们的世俗智慧所总结出来的结果,大致来说,满足了这些条件的婚姻,比较可能幸福一些——但世事岂能尽如人意?

想来女方家庭在计算己方的婚姻投入时,觉得很吃亏,因为就个人条件来说,自己家女儿还是很不错的。而亲家的态度如此冷漠挑剔,让他们觉得没有安全感?女方家庭是否出于这样的心态,才提出房产证加上名字?

你该怎么做?一、如果你确定与现在的她携手终身,并且不再想被父母干涉,首先去把结婚证领了。二、和她多交流,告诉她你的苦衷,你已经在父母过度干涉下失去了成长的机会,但不要紧,人生第二次成长的机会是在深爱的伴侣身边。透过爱,你完全可能重新塑造一些好的价值观。告诉她那房子是你父母的馈赠,同时也是你父母的束缚和抑制你的筹码之一,你做不了主,请她体谅你,放弃争夺这套房子的产权是你和她开始美丽独立人生的必要前提,但你愿意与她分享今后的一切!(马上交出工资卡私房钱等表示诚意吧。)

最后补一句的是,你父母所说的结婚证也别拿,先拖着,拖个几年……无非想拖到女方青春全逝,再无叫板的资本,必须吊死在你这棵树上……可是,你的青春呢?体谅你的人生也该理直气壮地告诉你父母,恰恰是他们设计了懦弱无主见的你,却还要你去追求那种优秀的女孩子,而优秀的女孩子恰恰不可能善于。

【心灵鸡汤】

新时代结婚的风险谁来担

新婚姻法明确规定:一方的婚前财产、遗嘱或赠与合同中确定只归夫或妻一方的财产属于夫妻一方的财产。

面对当下社会流行“靠人不如靠自己,感情满嘴是谎言”,离婚更是如同家常便饭频繁上映,为防患于未来的人财两空,很多即将步入婚姻的男男女女婚前早就开始未雨绸缪,谋划怎么着不让自己的利益因为离婚而受损。如针对房产,尽量婚前就购好,办好证,并且全额付清,或者以父母的名义购买;又如针对个人的公司或股权也尽可能转到父母名下,或者签一纸婚前财产约定协议等,想方设法落实这一条款。因此,新时代的婚姻从一开始就注定染上太多的功利色彩,其安全系数直接与物质挂钩。

事实上,社会的压力和歧视,对一个离婚女人而言,将面临着青春容颜的逝去、独自抚养孩子的艰辛、工作对生理的苛刻限制、再婚心理的障碍等诸多风险,明显高于离婚男子。调查显示大多数女性在离婚之后很长一段时间内的生活保障,甚至于一辈子,完全取决于离婚当时手中所能掌控的物质和金钱的数量。

因此,家境一般的萍萍步入婚姻后自然有她的思想顾虑,这完全可以理解。我们也有理由相信萍萍最终目的不是为了房子,而是想拥有一个有保障的美满婚姻,只是信心缺乏,安全感不够。换个角度试想一下,当萍萍表现信

同时,我们也提倡婚姻中每个人,尤其是女人都应该具备一点保护自己的意识,但这种保护,要维持在一定的尺度,否则婚姻的公平原则一旦打破,后果就很难预料。萍萍是不是考虑自身的安全感有点急功近利之嫌?

最后,我们需要善意提醒萍萍的是,1994年2月1日民政部《婚姻登记管理条例》公布实施以后,事实婚姻已经不被承认,如果你想要有保障的婚姻,维护自身权益,必须要尽快依法登记,办理相关合法手续;否则,你身边的男人仅仅是名譽上的老公,还不是法律所承认的老公,即使办过结婚酒席,他随时都有飞走的可能。

杭州维情婚姻咨询公司
高级婚姻分析师 马鸣宇

【飞信情感论坛】

Fetion
用户(1) 好友(1) 操作(1) 帮助(1)
城市假日(在线)
有空多聚聚
查找联系人...
不不
刘周并不爱萍萍,他只是觉得萍萍很好而已,所以,他会在父母与萍萍之间摇摆不定。
要在一起过的,是你和萍萍两个人。房产证上的名字做不了主,结婚证上的名字你总该做主吧。倘若你真如你母亲说的那样做,那请问,你还是个男人吗?
小意不选你也是由你的个性决定的,试想有哪个女人愿意嫁给一个“断不了奶”的老公呢?
头脑清醒点,该负起的责任你始终要负起,都摆了酒席了,证明你也是认同萍萍的,好好对待人家吧。
孝顺是对的,也是为人起码的品质,但是一味地顺从那就是愚孝了。
过生活的始终是你自己,父母的意见也只能是听听,很多事情都该由自己决定!

如果对本期故事有什么看法,也可以用飞信与我们沟通。
飞信号:670108733 (联系时间:9:00-17:00)

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的,基于手机应用以及与 Internet 深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外,飞信可以通过 PC、手机、WAP 等多种终端登录,实现 PC 和手机间的无缝即时互通,保证客户能够实现永不离线的状态;同时,飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能,令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验;飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求,在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。